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PELLÉRD KÖZSÉG 
 

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNYA 
 

 

 
 

 
A KIADVÁNY AZ ÖN TÁJÉKOZTATÁSÁT SZOLGÁLJA: 

 

- a környezetében működő veszélyes ipari üzemekről, 
- a veszélyes tevékenységekről és a lehetséges súlyos 

balesetekről, 
- a bekövetkezett súlyos ipari baleset elleni védekezés 

szabályairól. 
 

Készítette: 
 

A Baranya Vármegyei Kormányhivatal  
a Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Pécsi   

Katasztrófavédelmi Kirendeltségének és Pellérd Község Polgármesteri 
Hivatalának közreműködésével  

          
 



 

TÁJÉKOZTATÓ 
A SÚLYOS IPARI BALESETEK ELLENI   

VÉDEKEZÉSRŐL 
A megelőzés és a védekezés közös érdekünk! 

 

A VESZÉLYEK! 

A gazdaságban jelen lévő veszélyes anyagok tárolása, feldolgozása, felhasználása 

magában hordja a súlyos ipari balesetek kialakulásának kockázatát. Szerencsére ilyen 

súlyos balesetek ritkán fordulnak elő. 

 

MEGELŐZÉS + TÁJÉKOZTATÁS = BIZTONSÁG 

 
Az Európai Uniós normákat (Seveso III. Irányelv) rögzítő veszélyes anyagokkal kapcsolatos 

súlyos ipari balesetek elleni védekezésről szóló katasztrófavédelmi törvény a súlyos ipari 

balesetek megelőzését és a balesetek káros következményeinek csökkentését célzó 

intézkedéseket vezetett be hazánkban. A törvény a KATASZTRÓFAVÉDELEM feladatává 

tette a súlyos ipari balesetek elleni védekezéshez kapcsolódó állami feladatok irányítását 

és azok ellátásának biztosítását.  

 

A katasztrófavédelmi törvény az ipari üzemek vezetői kötelességévé teszi az üzemben 

jelenlevő veszélyes anyagokkal kapcsolatos kockázatok felmérését, a reálisan 

feltételezhető súlyos ipari balesetek bekövetkeztekor jelentkező hatások meghatározását, 

a lakosság és a környezet védelmének érdekében a szükséges üzemi megelőző 

intézkedések megtételét.  

 

Ezen információt a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem BIZTONSÁGI ELEMZÉSE 

tartalmazza. A veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem biztonsági elemzése NYILVÁNOS, 

a helyi polgármesteri hivatalban mindenki számára hozzáférhető. 
 

FONTOS KÖVETELMÉNY, hogy az üzemeltető köteles minden tőle elvárhatót 

megtenni a súlyos ipari balesetek megelőzésére, és a kialakult balesetek üzemen 

belüli hatásainak mérséklésére.  

 

Közös érdekünk, hogy Ön megismerje a környezetében jelenlévő veszélyforrásokat, a 

mentőerőkkel együtt tudjon működni saját és környezete biztonsága érdekében. Ezért a 

katasztrófavédelmi törvény az alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem 

elhelyezkedése szerinti település polgármestere részére feladatul írta elő jelen 

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNY kiadását. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

MIT KELL TENNI,  
HA SÚLYOS IPARI BALESET TÖRTÉNIK? 

 
 

ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK! 
 

Veszélyes anyagokkal kapcsolatos baleset esetén SZIRÉNA hangja és élőszavas lakosság 
riasztó ─ HANGOS BEMONDÓ ─ riasztja a lakosságot.  
 
RIASZTÁS – 120 másodperces folyamatos emelkedő és mélyülő szirénahang 
 

 

Jelentése: VESZÉLY!  
 
120 másodpercig tartó, váltakozó hang-
magasságú, folyamatos szirénahang jelzi a 
közvetlen veszélyt.  
 
Ekkor el kell hagyni az utcákat, a 
közterületeket és menedéket kell keresni.  

 

Amikor a jelzést meghallja:  
 
- munkahelyén vezetője intézkedései alapján cselekedjen,  

- ha az utcán közlekedik, a lehető legrövidebb úton menjen haza (ha csak a hatóságtól 
erre vonatkozóan hangosbemondón keresztül, vagy más módon ellentétes utasítást 
nem kap)  
 

Ha otthonában tartózkodik a következők szerint cselekedjen! 
 

 

A baleset bekövetkeztéről 
szirénajel vagy 
hangosbemondó 
tájékoztatja.  
 

 

 

Menjen a legmagasabban fekvő, a 
veszélytől ellentétes oldalon lévő 
helyiségbe!  
 

 

Keressen védelmet 
otthonában vagy más 
megfelelő helyen!  
 

 

 

Kapcsolja be a rádiót és a 
televíziót, hallgassa a hangos-
bemondókon elhangzott közle-
ményeket!  
 

 

Csukja be az ajtókat és az 
ablakokat!  

 

 

Ne dohányozzon, kapcsolja ki a 
gáztűzhelyt és a nyílt lánggal 
üzemelő készülékeket!  
 

 

Kapcsolja ki a szellőző és 
klímarendszert!  
 

 

 

Szellőztessen miután a szirénajel 
vagy élőszó a helyzetet 
veszélytelennek nyilvánította!  
 

 
 



VESZÉLY ELMÚLT – 2 x 30 másodperces folyamatos, állandó hangmagasságú 
szirénahang, közte 30 másodperces szünettel. 
 

 

Jelentése: A VESZÉLY ELMÚLT!  
 
2 x 30 másodpercig tartó, egyenletes hang-
magasságú szirénahang, a jelzések közötti 
30 másodperces szünettel, amely jelzi a 
veszély elmúltát.  

 

A fenti sziréna jelek nem tájékoztatnak a veszély típusáról, a szükséges 
ellenintézkedésekről, a védekezésre vonatkozó részletes információkról, ezért kiegészítő 
utasításokat HANGOS BEMONDÓKON keresztül kaphat.  
 
További felvilágosítás az Internetről, a Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
honlapjáról: https://baranya.katasztrofavedelem.hu/ vagy a Baranya Vármegyei 
Kormányhivatal honlapjáról https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/baranya 
szerezhető be. 
 
 

 

TÁJÉKOZTATÓ 
A TELEPÜLÉST VESZÉLYEZTETŐ ALSÓ KÜSZÖBÉRTÉKŰ 

VESZÉLYES ANYAGOKKAL FOGALALKOZÓ ÜZEMRŐL ÉS A 
LEHETSÉGES SÚLYOS IPARI BALESETEKRŐL 

 
 

A VESZÉLYES ANYAGOKKAL FOGLALKOZÓ ÜZEM ADATAI 
 

 
Üzem neve:  
KITE Mezőgazdasági Szolgáltató és 
Kereskedelmi Zártkörűen Működő 
Részvénytársaság 
 
A telephely címe:  
7831 Pellérd, 0140/12 hrsz. 
 
Tájékoztatásért felelős személy:  
Toader Tibor Kornél 
alközpontvezető 
Tel.: +36 (70) 370-1148 
 
 
Az üzem telephelye a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni 
védekezésről szóló 219/2011. (X. 20.) Korm. rendelet szerint: alsó küszöbértékű 
veszélyes anyagokkal foglakozó üzem.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://baranya.katasztrofavedelem.hu/
https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/baranya


A VESZÉLYES TEVÉKENYSÉGEK ÉS JELENLÉVŐ VESZÉLYES ANYAGOK  
 
A KITE Zrt. veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem jellegzetessége és tevékenysége: 
 
A telephely rendeltetése alapvetően vegyi- és agrokémiai anyagok tárolására, ki- és 

beszállítására. A veszélyes anyagraktár különféle növényvédő szerek raktározását végzi. 

Az anyagok az előírásoknak megfelelően kerülnek tárolásra. A veszélyes anyagraktárban a 

veszélyes anyagok zárt csomagolású tárolása zajlik. A be-, és kiszállításuk, tárolásuk a 

beszállítás kori, zárt, megbontatlan (a növényvédő szerek csomagolására vonatkozó 

előírásoknak megfelelően) gyártói csomagolásban történik. A tárolás során – a tárolást, 

raktározást, anyagmozgatást kivéve – semmiféle egyéb műveletet nem végeznek. 

 
Mindemellett feladata a telepi iparbiztonsági, tűzvédelmi, munkavédelmi és 

környezetvédelmi szempontok érvényesítése, kapcsolódó rendszerek üzemeltetése.  

 

A raktárakban tárolt anyagok fajtája és mennyisége szezonálisan változó. A veszélyes 

anyagok felhasználása, tárolása vagy szállítása általában olyan zárt rendszerekben 

történik, amelyek az anyagok terjedését fizikailag gátolják. A műszaki berendezések 

sérülése, meghibásodása miatt az anyagok szabaddá válnak, így a potenciális veszély 

reális veszéllyé válik. Személyi sérülést (egészségkárosodást), anyagi károkat okozhat a 

telephelyen és annak környezetben. A raktárakban jelenlévő mérgező, tűz és robbanás-

veszélyes anyagok valamint környezetre veszélyes anyagok jelentenek veszélyt. A 

veszélyes anyagok kezelése során számos olyan esemény következhet be viszonylag nagy 

valószínűséggel, melyeknél veszélyes anyag kerülhet ki a tároló eszközökből, sérülés, 

tömörtelenség, korróziós károsodás (lyukadás), vagy figyelmetlenség miatt.  A tárolt 

anyagok rendes körülmények között stabilak, magas hőmérsékleten, az anyagok égésekor 

azonban számos bomlási reakción mehetnek keresztül. Mérgező anyagok keletkezésével, 

illetve kikerülésével számolhatunk.  

 

A BALESET LEHETSÉGES HATÁSAI ÉS AZOK ELHÁRÍTÁSA 
 
A telephelyen jelen lévő veszélyes anyagok (növényvédő szerek, ammónium-nitrát 

(granulátum) AN2 – max. 30 tonna, ammónium-nitrát (granulátum) AN4 – max. 1 tonna) 

hatásait a nemzetközileg elfogadott úgynevezett CPR-15 szerinti módszer alapján 

modellezték.  

Minden súlyos baleset hozzá kapcsolható olyan meghibásodásokhoz, melyek veszélyes 

anyag kibocsátásához vezetnek és a következő képen osztályozhatók: 

 Anyag kibocsátás csomagolás vagy csővezeték meghibásodás miatt (mérgező 
égéstermék) 

 Raktár tűz 

 Robbanás 
 
A telephely túlnyúló káros hatás a telephely területén lévő növényvédő szer raktár 

tüzéből eredő mérgező füstfelhőből, valamint az ammónium-nitrát tárolókban történő 

robbanásból (repeszhatás) eredhet. A keletkezett mérgező égéstermékek esetében 

elsősorban NO2 (Nitrogén-dioxid), SO2 (Kén-dioxid), HCl (Hidrogén-klorid) kialakulását kell 

figyelembe venni. 

 

A terjedési modellek alapján az kialakított veszélyességi övezetet belső, középső és külső 

zónára osztja. A belső zónában a sérülés egyéni kockázata meghaladja a 10-5
 esemény/év 

értéket, a középső zónában a sérülés egyéni kockázata 10-5
 és 10-6

 esemény/év között van, 

a külső zónában a sérülés egyéni kockázata nem éri el a 10-6
 esemény/év értéket, de 

nagyobb, mint 3 x 10-7
 esemény/év.  



 

E területen túl esetlegesen a toxikus füst irritáló hatása érzékelhető lehet, de veszélyes 

koncentrációban már nem lehet jelen. A biztonság fokozása érdekében a hatóság a 

meghatározott veszélyességi övezetek határain túl további 500 méteres biztonsági zónát 

határoz meg, melynek középpontja a biztonság fokozása érdekében a növényvédő 

szer raktár. 

 

Az Egyesült Nemzetek Európai Gazdasági Bizottságának ipari balesetek 

országhatáron túli hatásairól szóló egyezmény értelmében nem merül fel az 

országhatáron túli hatásokkal járó veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset 

lehetősége.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A veszéllyel érintett településrészeken a veszély elhárítási feladatok idejére, a káros 

hatások csökkentése miatt lakosságvédelmi intézkedések bevezetése szükséges, melyek:  

 

 a meghatározott biztonsági zónán belül lévő lakosok riasztása, tájékoztatása  

 a biztonsági zónán belül élő lakosok felszólítása elzárkózásra  

 a kimenekítési zónán belül tartózkodók (lakosok, dolgozók, stb.) kimenekítése 

 a veszélykörzet ─ szükség esetén ─ történő lezárása, onnan a forgalom elterelése  

 majd a veszély elmúltával a lakosok tájékoztatása az elzárkóztatás feloldása  

Az üzem vonatkozásában az elhárításért felelős személyek:  
 
Toader Tibor Kornél alközpontvezető 
Gicic Edina telephelyvezető 
Lőrincz Andrea üzemeltetési menedzser 
Brumán Attila tűzvédelmi főelőadó 
Pál Attila veszélyes ipari védelmi ügyintéző 
 
 

AZ ÜZEMELTETŐK NYILATKOZATA A SÚLYOS BALESETEK MEGELŐZÉSÉRE 
 

A KITE Zrt. elkötelezi magát, hogy tevékenységét mindig a környezet védelmének szem 

előtt tartásával végzi. Figyelembe veszi a levegőtisztaság védelmi szempontokat a felszíni 

és felszín alatti vizek minőségének védelmét.  

 

 

Veszélyességi övezetek görbéi 

Középső övezet 

Külső övezet 



A KITE Zrt. tevékenységét a törvény szerint előírt szabályok betartásával végzi. Feltárja a 

munkavégzés során jelentkező veszélyhelyzeteket, kockázatokat. Ezek kiküszöbölését, 

csökkentését az egyéni védőeszközökkel, védelmet nyújtó berendezések működtetésével 

igyekszik elérni, továbbá a belső védelmi tervben foglalt eszközökkel biztosítja és 

gondoskodik a dolgozók rendszeres oktatásáról, gyakorlatok tartásáról.  

 

A veszélyek következményeinek elhárítására a KITE Zrt. belső védelmi tervet készített. A 

védelmi szervezet felkészültségét a KITE Zrt. felső vezetése rendszeresen ellenőrzi. Ennek 

érdekében évente gyakorlatot tart, ahol a tervben megjelölt feladatok végrehajtását a 

védelmi szervezetek kijelölt részével, valamint háromévente olyan gyakorlatot, ahol a 

tervben megjelölt feladatok végrehajtását az egész védelmi szervezettel gyakoroltatják. 

Súlyos hiányosság vagy rendkívüli esemény bekövetkezése esetén a biztonsági szervezet 

intézkedéseit érintő rendelkezéseit a Társaság felső vezetése azonnal foganatosítja.  

 

A belső védelmi terv körébe sorolt dokumentumok felülvizsgálata soron kívül vagy a 

biztonsági elemzés soros és soron kívüli felülvizsgálata esetén megvalósul. A veszélyes 

anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset vagy esemény bekövetkezése esetén a belső 

védelmi tervben foglalt intézkedéseket a védelmi szervezet azonnal foganatosítja.  

 

A bekövetkezett balesetek, kvázi-balesetek, vészhelyzetek okai minden esetben részletes 

kivizsgálásra kerülnek, az eseményből fakadó tapasztalatok alapján megelőző 

intézkedéseket hozunk az ismételt előfordulás, illetve a hasonló okokra visszavezethető 

más balesetek elkerülése érdekében. 

 

 
                       

A LAKOSSÁGVÉDELEM MÓDSZEREI 
 

 
 
Védekezési feladatok: 
 

 A lakosság riasztása, tájékoztatása a kialakult helyzetről.  

 A védekezést irányító szervezet megalakítása, működtetése.  

 Intézkedés kiadása a lakosság védelmére.  

 Kárelhárítási feladatok végzése (területzárás, sérültek mentése)  

 Utómunkálatok elvégzése (infrastruktúra helyreállítása, romeltakarítás, stb.) 

 Helyreállítás, újjáépítés.  

 

Veszélyhelyzet bekövetkezésekor:  
 
A lakosság riasztása, tájékoztatása elektronikus lakossági riasztó-tájékoztató eszközökön 

keresztül, a polgármester utasítására történik.  

 
Elektronikus riasztó-tájékoztató eszközök telepítési helyei:  
 
Polgármesteri Hivatal Pellérd (7831 Pellérd, Fő tér 4.) 

Amennyiben elektromos eszköz a riasztásra nem használható, a településen lévő harang 

félreverésével, illetve gépjárművekre szerelt hangszóró segítségével fogják a lakosság 

figyelmét felkelteni.  

 

 



A riasztást követő magatartási szabályok:  
 

 Aki gépjárművel közlekedik, mielőbb hagyja el a veszélyeztetett területet!  

 Az épületek nyílászáróit zárják be, a szellőztető berendezéseket kapcsolják ki! 

 Keressenek védelmet az épület szilárd belső helyiségeiben!  

 Kerüljék a dőlésveszélyes tárgyak közelségét!  

 Figyeljék a polgármester, a katasztrófavédelem és a rendőrség hangszórós 

közleményeit!  

 Szükség esetén az országos és helyi médiák közreműködésével is tájékoztatjuk a 

kialakult helyzetről a lakosságot!  

 A munkahelyen dolgozók illetve intézményekben tartózkodók a vezetők utasításai 

szerint tevékenykedjenek!  

 Lehetőség szerint kísérjék figyelemmel, hogy a szomszédjaik és a közelükben 

tartózkodók a közleményeket, felhívásokat meghallották-e!  

 
A polgármester az üzemtől kapott tájékoztatás alapján dönt arról, hogy a lakosság védelme 
érdekében milyen lakosságvédelmi intézkedéseket rendel el.  
 
Sérültek mentése:  
 
A sérültek elsősegélyben részesítését a háziorvos végzi, majd intézkedik a súlyosabb 
sérültek elhelyezésére, elszállításukat az Országos Mentőszolgálat területileg illetékes 
mentőállomása(i) végzik.  
 
Elzárkóztatás:  
 
Magatartási szabályok elzárkóztatás elrendelése esetén:  
- Az utcán tartózkodók a legrövidebb úton menjenek haza (vagy valamelyik közeli 
közintézménybe).  
- Az otthontartózkodók a nyílászárókat csukják be, a szellőző részeket ruhával tömjék be. 
Légkondicionáló, egyéb szellőző berendezéseiket kapcsolják ki.  
- Azokat a járókelőket, akiknek nincs hová menniük, átmenetileg fogadják be.  
- Amíg arra engedélyt nem kapnak, otthonaikat a saját érdekükben ne hagyják el.  
 
Helyreállítás:  
 
A baleset során keletkezett épületkárok bejelentése, nyilvántartásba vétele a polgármesteri 
hivatalban történik.  
A lakosság védelme érdekében hozott intézkedésekért a polgármester a felelős. A 
polgármester irányítja helyi szinten a polgári védelmi feladatok ellátását.  
 
A település védelmét biztosító felelős személyek, szervezetek: 
 
Tajti Zoltán polgármester 
Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó jegyző 
Baranya Vármegyei Katasztrófavédelemi Igazgatóság 
Baranya Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
Országos Mentőszolgálat  
BAVKH Tűzvédelmi, Iparbiztonsági és Vízügyi Hatósági Főosztály 
BAVKH Népegészségügyi Főosztály  
BAVKH Pécsi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály 
BAVKH Pécsi Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztály 
BAVKH Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály 
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TÁJÉKOZTATÓ SZERVEZETEK 
 
 
Baranya Vármegyei Kormányhivatal 
Tűzvédelmi, Iparbiztonsági és 
Vízügyi Hatósági Főosztály 

 
 
Honlap: 
https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhiv
atalok/baranya/megye/szervezet/tuzved
elmi-iparbiztonsagi-es-vizugyi-hatosagi-
foosztaly  
Tel.: 72/896-900 
 

Baranya Vármegyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság:  

Honlap: 
https://baranya.katasztrofavedelem.hu/   
Tel.: 72/587-100 
 
 

   

A hatóságok éves rendszerességgel ellenőrzik az üzem biztonságos működését, 

ennek keretében a belső védelmi terv gyakorlat végrehajtását, valamint az üzem 

biztonsági elemzésben foglaltak teljesülését. Az üzemben lefolytatott hatósági 

ellenőrzések, amelyek utolsó dátuma a Baranya Vármegyei Kormányhivatal 

honlapján elérhető, súlyos, azonnali intézkedést igénylő hiányosságot egyetlen 

esetben sem tártak fel. A Baranya Vármegyei Kormányhivatal kérésre részletes, 

releváns információt biztosít. Érdeklődni a fenti elérhetőségeken lehet.  
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